

本版摄影:周金友

勇于担当 敬业奉献 精益求精 规范自律

浙建集团最可宝贵的精神财富

12月18日,省有关部门与浙建集团广大员工共聚一堂,隆重举行浙江音乐学院建设项目先进事迹报告暨G20峰会工程誓师大会。大会表彰了省重点工程浙江音乐学院建设中涌现出的先进集体和个人。出席会议的省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海,省国资委副主任朱恒福,省文化厅副厅长蔡晓春等,高度评价了浙江音乐学院项目建设中体现出来的“浙建铁军精神”,勉励浙建集团在之后的G20杭州峰会项目建设中,要继续弘扬光大这些宝贵的精神财富。

大会总结了浙江音乐学院工程建设中体现出来的浙建集团的四种精神:

一是勇于担当的精神。浙建集团是与共和国同龄、我省成立最早的省属国有企业,历来是一支讲政治、讲责任、讲担当、讲奉献的队伍,一直以来积极发挥专业优势,努力服务于省委省政府重大决策部署,是历经磨练、党和政府放心的建设“子弟兵”。重点重大工程,往往时间紧、要求高、任务重、困难多,浙江音乐学院这样的重点重大工程也不例外。身为省属国企的浙建集团,以高度的政治觉悟,做到无条件地付出和担当,不惜一切代价,不惜成本,这是任何重点重大工程攻克不克、战无不胜的法宝。

二是敬业奉献的精神。浙建集团援川建设中展现出来的“四特”精神和援藏建设中展现出来的“缺氧不缺精神”,在浙江音乐学院工程建设中得到了集中体现。承担工程建设的领导团队、项目团队都是敬业奉献的精兵强将,曾获得过全国五一劳动奖章等多项荣誉称号。全国优秀项目经理陆优民和他的团队全身心放在项目上;数百工程管理人员不论寒冬还是酷暑,始终坚守岗位;数千一线作业人员放弃春节和家人团聚机会,奋战现场;在工程重大节点、重要复杂作业阶段,集团两级领导班子蹲点指导,靠前指挥,在最后阶段更是连续蹲点两个多月,身体力行,调动全集团资源,克难攻坚,保障工程顺利交付。

三是精益求精的精神。两年多来,工程建设始终按照夏书记关于“在2015年建成全国一流音乐学院”和“把浙江音乐学院打造成充满艺术和人文气息、充满流动音符和美妙旋律的国内一流音乐艺术人才摇篮,成为推动我省文化大发展大繁荣的新地标”的要求,开工伊始就定下了“确保钱江杯,争创鲁班奖”的高标准。集团全体建设者充分发挥大型国企的专业优势,兢兢业业,强化现场管理,严把材料、工艺、施工、验收各道关口,建立健全有效的质量管控体系,努力打造精品工程,传世之作。

四是规范自律的精神。工程建设严格按照行业规范和标准,按照集团工作规程和标准进行,在工程管理力量上配齐配足,在安全、质量上推行标准化建设,确保项目建设规范进行;注重成本建设,严格造价控制,规范工作流程,实施过程审计;将廉政工作始终贯穿于工程建设全过程,打造“廉政文化走廊”,注重廉政教育和廉洁自律,打造廉政工程。

如今,距离G20峰会工程竣工交付时间还有4个月左右时间,当前和今后是攻坚和冲刺的阶段。浙建集团表示要以浙江音乐学院工程建设先进事迹报告会为契机,进一步统一思想,全力支持G20峰会工程建设,要一鼓作气,持续作战,确保圆满完成建设任务,绝不辜负省委省政府的信任,不辜负社会各界的厚爱。



浙江文化新地标、新落成的浙江音乐学院



2014年1月,浙江音乐学院地块还是火热的建设工地



浙江音乐学院项目先进事迹报告暨G20峰会工程誓师大会



省委书记夏宝龙多次亲临浙江音乐学院项目工地视察,为工程建设者加油鼓劲。



省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海等领导与浙建集团浙江音乐学院项目涌现出的先进集体与个人合影。

迎难而上 方为“浙江建工人”

浙江音乐学院坐落于杭州市西湖区象山区块,规划占地602亩,总建筑面积32万平方米,建设资金近20亿元。作为浙江文化强省建设的核心项目,音乐学院按照“设施一流、功能齐备、布局合理、服务便捷、大气开放、山水音院、艺术殿堂”的建设定位建设,工程单体多、功能复杂、造型各异,而且工期紧、质量要求高、社会关注大,短短两年时间,要求完成21个单体逾32万平方米建筑的施工,其难度之大可想而知。

在省市各级领导的关注重视下,浙建集团、浙江建工组成了曾经参与过杭州火车站、西湖文化广场、温州火车南站等多项重点重大工程施工并获得卓著业绩的陆优民优秀项目管理团队,选派了以浙江建工劳务公司品牌班组俞力、徐永传为代表的八大优秀班组,以高度的责任感和崇高的使命感,义无反顾地投身到音乐学院工程的建设中去。

全面开展施工会战

音乐学院项目多采用异形结构,以追求艺术效果,作为群体工程,它囊括了建筑、结构、安装、弱电、舞台、装修、景观、市政等14个专业分包单位。面对这些严峻挑战,浙江建工集团公司和项目部抢占先机,早作准备,在工程投标期间就着手计划部署,反复进行实地勘察,对工程面临的实际困难进行详细讨论。中标后即派遣施工队伍进驻现场。

从2014年1月开始,各部门、各班组、各专业分包单位即每月开展以“比进度、比质量、比安全”为主要内容的“三比”劳动竞赛,成效显著,多次获得省委书记夏宝龙等省市领导的高度赞扬。两年来,全体施工人员放弃节假日,吃住在现场,掀起了一轮又一轮生产高潮,项目施工克服了

上下齐心,通力合作

作为规模庞大的总承包项

目,音乐学院项目会聚了浙江安装、武林装饰、浙江天和以及集团内建工劳务、中信安装、装饰幕墙、材料设备、交通基础,外部的中电工程、亚克门窗、潮峰钢构等十多家施工单位,最高峰时期施工人员近6000人。在建投和浙江建工集团两级指挥部统一指挥协调下,各路兵马为了工程建设的总体目标团结协作,忘我拼搏,为项目施工打响了一场场精彩的战斗。

各分包单位主要负责人立下“军令状”,驻点工地,及时解决和协调工程的进度、质量、安全问题,誓保工程按期竣工,全力以赴奏响了激昂奋进的交响乐章。在最后冲刺4个多月,浙江建工党委负责人、总经理沈德法,浙江建工党委书记、董事长吴飞,浙江建工时任总经理徐伟蹲点现场协调指挥,尤其是沈德法总经理,腰上贴满膏药,冒酷暑连续42天日夜与现场指战员奋斗在一起,给一线广大员工以极大的鼓舞和克服困难、顺利完成任务的决心和勇气。

2015年8月27日,省委书记夏宝龙第8次来到浙江音乐学院项目。看着在短短的2年时间里拔地而起的华美音乐殿堂,夏宝龙一行都露出了欣慰的笑容。他对工程的进度、质量表示满意,对辛勤工作的建设者表示慰问。夏宝龙盛赞音乐学院的建设者顾全大局、团结拼搏,全力以赴、苦干实干,精益求精、争创一流的奉献精神和良好作风。正是一个个可亲可敬的建设者,甘于奉献,勇于担当,苦干实干,才将压力转化为动力,才将美轮美奂的音乐学院交付给期盼已久的浙江人民。

从此,浙江这个文化大省,有了一座值得自豪、与之匹配的音乐殿堂。

**保障G20杭州峰会工程,我们誓言:
行动上有速度
协调上有力度
工作上有气度**

12月1日,G20杭州峰会筹备工作动员大会在省人民大会堂举行,启动了峰会倒计时。由此,也为G20峰会工程建设吹响了集结冲锋号。今天,作为G20峰会工程建设项目的代表,我深感时间紧、任务重,使命光荣,在此表态如下:

第一,坚决做到思想上有高度。我们将高度重视到峰会工程是添彩美丽杭州的人文经典;我们将高度重视到峰会工程是展示国家形象的宣传窗口;我们将高度重视到峰会工程是显示省委省政府对浙建集团信任的光荣使命……我们必须以高度的政治使命感,以统一的思想认识,心系大局勇于担当。

第二,坚决做到行动上有速度。峰会倒计时还有260多天,但是峰会项目建设工期目标只剩不到半年了,时不我待,我们将以“能这一秒不拖下一秒,能今夜不拖明晨”的抢攻精神,快速制订方案、快速组织队伍、快速落实行动,坚决杜绝在确定方案、明确计划的情况下跟不上行动、提不起速度。

第三,坚决做到协调上有力度。峰会工程建设很多不仅位于城市主城区,更位于西湖风景区核心地带,无论是现场的地形园林还是外围的施工道路,无论是项目的方案设计还

浙江建工北山路84号地块项目部

浙江音乐学院安装项目团队党支部:

一节带着一节 不让一节落下

刘湘吉是浙江省工业设备安装集团浙江音乐学院安装项目部的项目经理、党支部书记。在他的带领下,他的团队是一个十分有战斗力的团队,在如浙江音乐学院这样急难的建设项目建设中,更是展现出一个“拉得出去,打得响亮”的团队风采。

2015年春节刚过,音乐学院项目就迎来安装施工高峰。土建、安装、装修等作业全面展开,工作面高度交叉,人材机密集汇聚,场地条件紧张。安装项目班子以身边的陆优民经理为榜样,以身作则,发挥示范引领作用。项目副经理何伟国起早摸黑全心扑在工作上,白天跑现场,掌握施工进度,协调处理沟通,晚上分析图纸、编制计划。在他的带动下,项目管理人员个个干劲十足,一刻不停穿梭在各作业区,确保了各工种有序配合,各专业紧密衔接,有力保证了工程进度快速推进。

刘湘吉经常用这样一句话来激励自己,也勉励身边的同事:“作为一名安装项目经理,能够有机会全程参与音乐学院这么大的工程的建设是千载难逢的。工程干好了,会是我们职业生涯中最闪亮的一段经历。作为一名30年党龄的老党员,我就是要凭着党性把这个工程干好。”项目党员们也是士气高涨,如一节节开足马力的火车头,前面拉、后面推,一节带一节,不让一节落下。

进入5月,连续阴雨连绵25天,本来就十分紧张的项目施工平添了许多难度,场地无法开挖、现场满是积水、材料运输受阻,进出工地行走到困难。项目技术负责人祁连山立即重新编排施工计划,打破常规、见缝插针、周密安排、优化施工方案。

刘湘吉说,回首这23个月的艰苦奋战,一幕幕挑灯夜战、奋勇争先的施工场景依然历历在目;回望音

乐学院大气磅礴、灵动有致的建筑群,每一名建设者的汗水都将化作跳动的音符融入艺术的殿堂。

张海波:“在本地出差的杭州人”

张海波,1997年进入浙建集团,先后担任过浙建集团浙江建工项目部主任工程师、项目经理、浙江建工滨江项目管理公司主任工程师等职务。两年前,受集团公司委派,加入了浙江音乐学院项目建设的大家庭,担任项目总工程师一职。

为了浙江音乐学院项目建设,张海波创下了大半年不回家的纪录,被人戏称为“在本地出差的杭州人”。

他家的房子要拆迁,因为工作需要走不开,动迁的事项他就让老父亲独自去办。父亲肺积水住院,忙于工作的他也只能百忙中抽空去陪夜。

现如今,一座华美的音乐殿堂如期拔地而起,永远定格在杭州西湖区象山区块的美丽山水中,这是对张海波以及所有工程参建人员最大的肯定。